

EL CORREO

Año VII

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 4,50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5,50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Jueves 17 de Junio de 1886.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 2, donde también se reciben suscripciones españolas y extranjeras a precios convencionales.
La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.274

EDICION DE LA MAÑANA

Los proyectos de Hacienda.

APRECIACIONES DE «LA ÉPOCA.»

Aunque hemos empezado a tratar con la necesaria detención y hemos de continuar ocupándonos de los asuntos relacionados con los presupuestos generales del Estado para 1886-87, no debemos pasar hoy en silencio un error capital y de bulto en que *La Época* incurre en un artículo que publicó anteañoche sobre las cajas especiales. Si otro periódico menos competente que nuestro discreto colega dijera lo que él dice, no merecería contestación, por la enormidad de sus deducciones; pero reconociendo en *La Época* una ilustración que en materias de Hacienda no es muy frecuente, hay que temer que con su autoridad extravie la opinión, si no se rectifican sus afirmaciones.

El colega conservador, examinando la situación de la Caja de Redenciones, dice que, lejos de sobranter, arroja el presupuesto un déficit de 12.835.000 pesetas; y para ello se funda en que si bien las existencias de dicha Caja son de pesetas 76.878.000, hay que deducir por anticipos y otros conceptos, 37.277.000, y por los depósitos que tiene consumidos el Tesoro, 29.358.000, quedando, por tanto, una existencia disponible de 10.243.000 pesetas.

Siendo, dice, el presupuesto de ingresos calculados de pesetas..... 940.530.000
Si se deduce el exceso de las existencias consumidas..... 29.358.000

Quedan reducidos los ingresos á 911.172.000
Y como los gastos se fijan en.... 924.007.000

Resulta por esta parte un déficit de..... 12.835.000
en vez del sobrante de 16 que consigna el señor Camacho.

Es preciso no confundir la entrega con el consumo. Los 29 millones de pesetas que figuran en el pasivo del Tesoro, y así debe ser, puesto que éste los ha recibido del Consejo de redenciones y encajes en calidad de depósito, no quiere decir que se hallen consumidos, pues para ello sería preciso que desaparecieran los recursos que suman 318 millones y constituyen el activo, superior en más de 30 millones al pasivo en 30 de Abril.

Entre los diversos créditos que constituyen a-i el pasivo como el activo, los hay exigibles ó realizables á corto, á largo y otros que no son exigibles ó realizables; el ministro de Hacienda los califica, y de esta calificación resulta que los 29.358.273 pesetas que en 30 de Abril existían á disposición del Consejo, supuesta la aprobación del proyecto de ley de supresión de cajas y aplicación de fondos especiales, dejarán de ser exigibles por el Consejo 23.358.273 pesetas.

Ahora bien, como una parte del activo del Tesoro se halla afecta al pago de este crédito, que pasa á ser un derecho del presupuesto de 1886-87, es evidente que la cuenta de presupuestos recibiría lo que el Tesoro tiene en depósito del Consejo, y de lo cual responde, como ya hemos dicho y volvemos á repetir, una parte del activo que le constituyen las existencias en caja, los títulos de la Deuda de propiedad del Estado, las anticipaciones, etc., etc.

Entre las personas poco versadas en estas cuestiones, se confunde fácilmente la Hacienda y el Tesoro, lo cual nada tiene de particular; pero en publicaciones tan competentes como *La Época*, errores de tanto bulto no tienen disculpa. Esperamos que así lo ha de reconocer, complaciéndose en rectificar sus equivocados conceptos.

El Rey de Baviera.

El trágico fin del rey de Baviera ha producido emoción profunda en toda Europa. Los periódicos todos, monárquicos y republicanos, dedican largas columnas á narrar la vida y hechos del rey enfermo, y á expresar sus simpatías por el desgraciado monarca, que si tuvo actos extravagantes, fué durante mucho tiempo en beneficio de las artes y de los artistas. La melancolía de su espíritu, el germen de la enfermedad que luego se desarrolló de tan triste modo, lo recibió el rey Luis por ley de herencia natural. Su abuelo Luis I de Baviera fué loco declarado, y con la corona, símbolo de su grandeza, legó á su posteridad la enfermedad de su cerebro. Recuerda algún periódico que la manifestación estérna más constante de la locura de Luis I, fué la prodigalidad sin tasa; Luis II también ha sido muy pródigo; pero el primero se arruinó á los pies de Lola Montes, y el segundo se ha arruinado persiguiendo sueños prodigiosos de artistas.

Alberto Wolff da en un artículo interesante noticias de la juventud del rey Luis. El príncipe había nacido en medio de grandes recuerdos, y en su primera juventud su ambición política se encontraba constantemente inflamada por ellos. Todavía, dice, parece que le veo salir de sus departamentos y saludar á penas á los cortesanos que se encorvaban á su paso, pagando con una mirada de indiferencia, las miradas de amor que se le dirigían. El rey Luis no tenía mucho más de veinte años en esta época; era de estatura esbelta y fina, los cabellos en bucles daban marco á un rostro simpático, como lo es siempre la juventud, pero en su mirada había cierta vaguedad, que más parecía de melancolía que de agitación.

Las gentes de Munich le querían mucho y le saludaban con respeto cuando aparecía en la calle. Le querían mucho verdaderamente á aquel joven, porque era bueno, había dado órdenes de que le entregaran todas las peticiones que le dirigieran, y dictaba por sí mismo á sus secretarios las respuestas, que en todo lo posi-

ble eran satisfactorias para el que demandaba gracia á S. M.

Pero ya en esta época se contaban en Munich cosas singulares del carácter del joven rey. Los que le conocían y estaban á su lado, hablaban de la melancolía que se leía en la mirada de Luis II.

En 1866, Baviera, por iniciativa del rey Luis, se alió á Austria contra Prusia; el rey no tomó parte activa en la guerra, y en gracia á esta pasividad, cuando los ejércitos del Sur quedaron derrotados, Bismarck se contentó con imponer á la nación bávara una pequeña contribución de guerra, conducta que al cabo dió por resultado un tratado de alianza ofensiva y defensiva entre Prusia y Baviera.

Dicen algunos cronistas que el primer trastorno cerebral del rey Luis se produjo por el desengaño de ilusiones de grandeza que había concebido para su casa de Wittesbalch y para su pueblo bávaro. No está depurada la especie, pero es cierto que el rey Luis cayó en los abismos de una hipocandria á medida que aumentaba el rápido engrandecimiento de la casa prusiana. De todos modos, al romperse las hostilidades entre Alemania y Francia, Luis II mandó su ejército á pelear con el de los otros príncipes y reyes de Alemania.

Y no contento con esta prueba de lealtad, quizás mortificándose en sus antiguos sueños de grandeza, fué el rey de Baviera el primero que, obedeciendo á su entusiasmo por Bismarck y á su patriotismo desinteresado, ofreció al jefe de la casa de Hohenzoller, por quien nunca había tenido simpatías, el cetro imperial, aunque siempre se negó á ver y á hablar á Guillermo y á su canciller.

A partir de esta fecha, Luis II se retiró á la soledad de su castillo, y donde la lenta evolución de la enfermedad destruyó el equilibrio de sus facultades. Empezó apartándose de su madre, á quien había amado tiernamente, y no comenzó relaciones con otra mujer que con su prima Gisela, á quien también dejó de ver á poco.

Llegó un día en que no dirigía la palabra á nadie; rodeado de soldados y de servidores, transmitía sus órdenes por escrito para todo y para todos. Lo que empezó en melancólico disgusto de los hombres, acabó en tedio de sí mismo.

Cuéntase que padecía furiosos accesos de rabia, y que maltrataba á sus servidores. Como los Césares, el rey se había sobrepuesto á las leyes de humanidad, había caído en el delirio de las grandezas.

Sin embargo, conservaba el gusto por las artes, aunque llevado á un grado de pasión enfermiza; Ricardo Wagner debió á esta pasión la realización de sus sueños de artista; el rey Luis que le llamaba «maestro», y que le obligaba á que lo tutorara, hizo construir para las obras del compositor alemán el teatro de Bayreuth, y no le pidió en recompensa más que el placer de oír él solo la tetralogía sin ser molestado por nadie.

«Este entusiasmo por Ricardo Wagner, dice Wolff, puede parecer desmesurado en sus manifestaciones exteriores, pero reposa sobre una altísima cualidad, la protección al arte, que no ha sido jamás acto de loco.»

Pero la verdad es que esta alta cualidad se acompañaba en el rey Luis de otras extravagancias que certificaban de su enfermedad. Gustábase, por ejemplo, y más de una vez lo realizó, montar solo en su carruaje antes del alba, y llevado por cuatro poderosos caballos, á la luz roja de las antorchas, recorrer las florestas más salvajes del Oberland bávaro.

También se imaginaba ser el caballero Lothengrin, y habiendo hecho construir en la azotea de su castillo un estanque, en donde las aguas ondulaban movidas por un mecanismo, el rey Luis, vistiendo coraza de plata, bogaba en una barquilla tiradopor un cisne.

En algunos momentos de relativa lucidez, redactaba insensatos decretos de gobierno; de clarósele una terrible dolencia que le obligaba á comer constantemente y que contribuía á hacer más doloroso su estado; padeció alucinaciones que le amargaban la vida, y por último, la locura se le desató en la forma que ya conocen nuestros lectores.

Acerca de su trágico fin, está verificándose una información pericial, y todas las apariencias son de homicidio.

Algunos periódicos, por último, discurren sobre el cambio político que puede determinar en Baviera la muerte del rey Luis, siendo probable que el baron de Sutz, hoy presidente del gobierno, deje las riendas del poder á los conservadores, que tienen mayoría en las Cámaras.

El empréstito de Cuba.—Comparaciones.

Nuestro ilustrado colega *La Opinión*, ha publicado un artículo de hechos y razones, sobre el empréstito de Cuba, que nos mueve á tomar de él los siguientes párrafos:

«Pocas operaciones de crédito—dice—han merecido más preferente atención que el último empréstito de Cuba, el cual, ya por el público que lo aplaude, ya por una parte de la prensa de oposición, que lo ha convertido en cabeza de turco para descargar golpes sobre el gobierno, ha sido traído y llevado, como si envuelto en ese asunto no fuera algo superior al interés de partido, el crédito de la nación.»

La república de Chile, ha dicho un periódico, ha realizado un empréstito en Londres á tipos ventajosos, al 89 por 100 de emisión, sin comisión, con 12 por 100 de amortización y 4 1/2 de interés, y aquí en España, dando un 6 por 100, solo se ha podido emitir al 87.

Pues bien, ni Chile ha realizado una operación ventajosa, dadas las condiciones de su crédito, ni nuestro empréstito es una derrota para el crédito público de España.

Para apreciar el resultado obtenido por Chile, es indispensable tener en cuenta que ese país ha liquidado sus últimos presupuestos con cuantiosos

sobrantes, no llegando la totalidad de su deuda á 90 millones de pesos; 26 en papel moneda sin interés ni amortización, y representada la diferencia por el valor de los ferro-carriles que son propiedad del Estado. Diez años llevaba sin acudir al crédito, y los empréstitos anteriores al último que se cita como argumento en contra del de Cuba, habían sido colocados al 102 y al 107 por 100.

«Buen triunfo para el crédito público en Chile, colocar el empréstito de referencia al 80! Y si fuéramos á buscar la firmeza de ese crédito en otras repúblicas, aún habríamos de tropezar con el que tiene Costa Rica, cuyo 7 por 100 no vale más que un 24 por 100; ó el Paraguay, que cotiza á 14 1/2 su 8 por 100, sin que mencionen las otras que alcanzan los valores públicos en el Perú y en México.»

«Para calificar el éxito de los empréstitos es necesario tener en cuenta el valor corriente de las rentas en el país de que se trata, en relación con el tipo de interés fijado á los capitales nominales; el concurso más ó menos decidido de los que han de suscribir las demandas, y el resultado de otras operaciones anteriores dentro del mismo país.»

Las obligaciones amortizables del Banco y Tesoro emitidas en 1876 por la suma de 580 millones de pesetas (330 interior y 250 exterior) con la garantía de 70 millones anuales que habían de retenerse de las contribuciones, y la de los bonos del Tesoro y títulos del 8 por 100 depositados en los Bancos de España y Francia, se emitieron á 85 por 100, admitiéndose en pago pagarés y letras de la deuda flotante, con lo cual se logró para la emisión del interior una suscripción muy poco más crecida que la totalidad, figurando en ella 605.064 billetes á satisfacer en pagarés.

Las obligaciones de Aduanas emitidas en 1878 á 88 por 100, no obtuvieron suscripción total, aunque el resto se fué colocando por negociaciones privadas, siendo el Banco de España quien intervino en la operación. El interés con la amortización representaba el 797 por 100 anual.

La emisión efectuada en España con más brillante éxito, es la de billetes hipotecarios de la isla de Cuba de 1880, con garantía subsidiaria de la Península, es decir, con una garantía que bien analizada difiere en poco, por no decir en nada, de la de los nuevos billetes. Pues bien; esta emisión no se cubrió más que dos veces y media, á pesar de haberse efectuado en una época de gran prosperidad de negocios, en que nuestro consolidado daba una renta escasamente de 5 1/2 por 100, y en que nuestra situación política era por cierto mucho más despejada que la actual, habiendo sido el tipo de emisión de 83 por 100, con arreglo al cual produce una renta de 8775 por 100.

La emisión actual lo ha sido al tipo de 87, que solo produce una renta de 7973 por 100; y si se tienen en cuenta las diferentes y desventajosas circunstancias políticas y económicas del presente, no es posible dudar que el último empréstito haya sido colocado con éxito satisfactorio.»

Palpitaciones de la opinión.

Señor Director de El Correo.

Muy señor mío: Hasta anoche no pude leer el artículo *Exceso de retórica*, que en cabeza de la edición de la mañana publica su cada día más simpático diario del día 14.

Es una gran verdad que en las sesiones del Congreso mercantil y del de vinicultores ha habido exceso de exhibición y oratoria por parte de los oradores de Madrid; así, que sus efectos no pueden ser considerados como la verdadera expresión del comercio y de la vinicultura, porque los representantes genuinos de estas importantísimas clases, han optado, en su modestia, por el silencio y el retraimiento, mayormente, cuando al exceso de retórica ha acompañado exceso de escuela política, especialmente en el Congreso mercantil.

Siga por este camino, querido director, y todas las clases contribuyentes aplaudirán haber encontrado al fin un verdadero órgano de sus intereses y de su palabra.

¡Ah! Si hubiera un periódico que censurara dura y diariamente los privilegios y monopolios de ciertas clases; si hoy censurara que haya tres ó cuatro obras empujadas por Fomento, cuando las sumas invertidas en las cuatro bastan para concluir una; si mañana hiciera públicas las prevendas y canongías que se disfrutaban, gracias al mestizaje de nuestros presupuestos; si luego ponía reto, como lo ha hecho con el artículo á que me refiero, á las demasías de ciertas clases, á buen seguro que no tardaríamos en ver á la España más en armonía con sus usos y costumbres, y por consiguiente, más respetadas y atendidas las que hoy, dispéñense la frase, sólo sirven de carne de cañón, y por lo cual se las vé indiferentes por lo general á todo cuanto puede levantar el nombre patrio.—Un comerciante.

Visiones celestes.

Sabido es que, según los augures populares, el día 24, en que se celebran juntas las fiestas del Corpus y de San Juan, será el último día de nuestra vida, será el fin del mundo.

Estas profecías se repiten cada doce ó quince años, y hasta ahora no sabemos que se haya realizado ninguna. Pero por lo visto, este año vá de veras, y como prólogo de la catástrofe, todas las noches se aparece la corte celestial al buen pueblo de Madrid, que á pesar de ser el que más fama tiene de ilustrado, incurre en estas aberraciones, como incurrió en la de creer que los apóstoles de hace dos años curaban todas las enfermedades con agua y saliva.

El caso es, que la esplanada de las Vistillas y la plaza de las Peñuelas, son desde hace cuatro noches puntos de cita de la *high life* de plazuelas y mercados, que allí acude á emocionarse viendo á la Virgen del Carmen aparecer sobre un altar, vestida de plata y circundada de rojizas nubes; á la Virgen acompañan San Pedro, San Pablo y otros varios santos de no menos categoría, todos luciendo vistosos trajes y rodeados como Nuestra Señora de nubes de grana y oro.

De Chamberí, del Rastro, del Pacifico, y hasta de la Guindalera, acuden centenares de personas de dos á tres de la madrugada; bien á las Vistillas, bien á las Peñuelas, dando que hacer á los de orden público, cuya vista no distingue

los prodigios célicos que al pueblo entusiasman.

Nosotros fuimos anoche á las Vistillas provistos de un anteojo de regular alcance y no vimos nada, pero nos guardamos mucho de contradecir á los que, no solo veían á los santos, sino que casi los hablaban, porque á ir contra el fervor popular, posible es que nos hubieran hecho ver las estrellas en forma de Marte, porque también hubo allí quien vió al Dios de la Guerra de pie, en una carroza tirada por briosos corceles, y poco más ó menos que como está Neptuno en el Prado.

Los mineros de Decazeville.—Juicio oral.

El martes habrá empezado ante el tribunal de Asises del Aveyron, la vista del proceso instruido contra los asesinos de M. Watrin, director de las minas de Decazeville.

Como el proceso, por su interés dramático y por referirse á un crimen de los socialistas, es ó sea bastante el interés, recordaremos los hechos principales.

Un antecedente curioso es que M. Watrin, que se había preocupado bastante de la suerte del obrero, había tomado la iniciativa, con su carácter de director de la mina, para establecer en Decazeville carnicerías, panaderías y tiendas cooperativas, donde los obreros encontraran los artículos de primera necesidad con gran rebaja de precio. La instrucción ha puesto de manifiesto que los instigadores del crimen fueron los carniceros, panaderos y tenderos, que por causa de las cooperativas vieron disminuir la venta en sus establecimientos. Hacía mucho tiempo que estos comerciantes alimentaban, por todos los medios, en el corazón de los obreros, el odio al ingeniero M. Watrin. Sabíase que en la primera huelga la primera víctima sería el ingeniero, y desde Marzo del 85 se veía escrito en los muros de los edificios: «Watrin está condenado.»

Cuando el 26 de Enero estalló la huelga en la sección de Palcysset, Watrin estaba á la cabeza de la sociedad minera supliendo al director M. Petitjean.

En la mañana del 26, una horda de alborotadores guiados por uno llamado Bedel, recorrió las minas imponiendo por la amenaza la cesación general del trabajo.

A las dos, la banda llegó al despacho de M. Watrin; el ingeniero estaba trabajando, Bedel se adelantó y formuló violentamente las reclamaciones de los mineros, y como los demás, un poco confusos no apoyaron sus amenazas, «¡Cobardes! les gritó, ¡lo tenéis delante y no le decís nada! Si no tenéis nada que decirle arrojáos sobre él, atadlo y al palo!»

La multitud se estremeció de coraje, se arrojó sobre el infeliz ingeniero, y lo sacó á la calle. Aquellas fieras aullaban estas palabras: ¡A muerte, á muerte! ¡Vamos á tirarlo al agua! Una mujer se acercó y le tiró á la cara un puñado de lodo.

En la alcaldía, á donde se dirigió la banda de malhechores con su presa, estaban reunidos dos ingenieros, el alcalde y algunos consejeros municipales. El alcalde exhortó á la calma á los mineros.

—Si tenéis quejas que formular—les decía—nombrad delegados.

—Delegados no, no queremos eso; lo que queremos es la piel de Watrin. ¡Al agua con el prusiano! ¡No se escapará!

A pesar de esto, nombraron delegados que reclamaron: «Reducción de las horas de trabajo, minimum de cinco francos de jornal garantizado, amnistía para los huelguistas, y dimisión inmediata de Watrin.»

El ingeniero rechazó energicamente la última condición. Watrin tenía el deber de estar en aquel puesto, y estaría, por lo menos, hasta que volviera el director. Los obreros lo insultaron y lo amenazaron.

En este momento llegó M. Laur, ingeniero jefe de las minas, que pidió gente que le acompañara á los pozos, donde se temía que se propagara la huelga.

M. Watrin declaró que le acompañaría. Se procuró disuadirle para que no saliera de la alcaldía, pero no se consiguió:

—Es mi deber, dijo sencillamente, y acompañaré á los ingenieros.

Apenas los dos ingenieros estuvieron en la calle, la multitud dió un aullido formidable. Habría hasta doscientos obreros, hombres y mujeres. Las voces de estas últimas dominaban el tumulto. ¡Al agua, al agua con él!

M. Watrin y Laur fueron rodeados y pudieron escapar con gran trabajo hasta una casa próxima, destinada á oficinas de la compañía. El subdirector se subió al piso principal y se encerró en una habitación con otros ingenieros, pero un grupo escaló los balcones con clamores salvajes y aullidos de muerte, mientras otro grupo de obreros echaba la puerta de la calle abajo.

M. Watrin los sintió subir, y con una sangre fría admirable, abrió la puerta y se presentó solo á los que asaltaban la casa.

Un obrero, llamado Lescure, le dió un golpe con una barra de hierro en la cabeza y el infeliz ingeniero cayó pesadamente al suelo.

M. Chaband se adelantó para sostener á su compañero, pero Lescure le tiró otro golpe que le puso fuera de defensa; el ingeniero Verzat también quedó inutilizado de otro golpe.

El alcalde de Decazeville consiguió subir hasta donde estaban los heridos; le suplicó á Watrin que presentara su dimisión, y después de conseguir que éste accediese á la súplica, se fué al balcón y dijo dirigiéndose á la multitud: «Presenta su dimisión; ahora mismo la está escribiendo!»

Pero la multitud, ya embriagada con la sangre, le contestó á gritos.

«No es su dimisión lo que queremos, sino su pellejo. Si no nos lo entregan, esta noche salta todo con la dinamita!»

Mientras tanto, tres miserables cojen á M. Watrin, dos por las piernas y uno por el cuerpo, lo llevan al balcon, y desde allí lo arrojan de cabeza á la calle.

El desgraciado cayó pesadamente, y quedó sin movimiento, aplastado casi. La multitud entonces le rodeó, lo pisoteó, lo escupió, le arrancó los cabellos y la barba y le cortó pedazos de carne.

Como se ve, son algunos centenares de obreros los que intervinieron en este cobarde asesinato; pero en la instruccion solo ha podido acusarse á 10: Leserre, de treinta y siete años, que fué el primero en escalar la casa y el primero que hirió á Watrin; Luis Bedel, malhechor de profesion, condenado por robo, que aunque minero, estaba intentando organizar en Decazeville una banda de ladrones; Bassinet, el segundo de Bedel; Caussanal, de diez y ocho años y de feroces instintos, que decia alentándose á sí propio para matar á Watrin: «Vamos, vamos, que ahora estoy en la flor de mi edad, y yo no quiero desaprovecharla.» Maria Caylus, de veintiocho años, que estaba á la cabeza de los que gritaban: «¡Al agua! ¡Al agua!» Sonquieres, Granier y Chapsal, que arrojaron á Watrin por el balcon, y Julia Puech, de diez y nueve años, que tambien pedia á gritos la muerte del ingeniero.

Ecos de Madrid.

Entrada triunfal.—El verano.—Salones.—Música y baile.—En casa de los condes de Santovenia.—Todavía tresillos.—Gli Ugonotti en el teatro de la Princesa.—Otra compañía italiana en el Jardín del Buen-Retiro.—Herido por un carro.

A pesar de lo elevado de la temperatura, aunque el verano parece haber hecho ya su entrada triunfal en Madrid, los salones no están próximos á cerrarse.—El domingo hubo mucha gente en la duquesa viuda de Bailen, donde la señorita de Alonso Martinez recreó á la par dos sentidos:—los ojos, con su belleza; el oido, con su voz melodiosa.

Cantó, pues, varias piezas, y fué aplaudida con el entusiasmo de siempre.

El lunes grande y escogida concurrencia tambien en casa de los marqueses de Molins, la cual se entretuvo hasta cerca de la una de la noche en viva y animada conversacion, y haciendo visitas al comedor, donde se servia un abundante buffet.

Ayer miércoles la condesa de Santovenia dió otra de sus elegantes reuniones, á la que asistió numerosa representacion de la high-life cortesana.

En fin, hoy jueves se bailará todavía en casa de los marqueses de Narros, aunque éstos anuncian ya su próxima marcha al país vasco.

Tampoco han concluido los tresillos de los marqueses de Pacheco, ni de los condes de Tejada de Valdosa; aún hay numerosas partidas en los hoteles de las calles del Saucó y de Alcalá Galiano; y se añade que habiendo regresado de Andalucía los Sres. de Monsalve, reanudarán sus agradables tertulias de los martes, hasta que llegue el momento de la separacion general, allá hacia la Virgen del Carmen.

Aunque anoche no era funcion correspondiente al primer turno de abono, el coliseo de la Princesa se vió muy favorecido por el público aristocrático.

La primera representacion de Los Hugonotes, atrajo multitud de damas distinguidas, de filarmónicos y de socios del Veloz Club.

El éxito de la obra maestra del gran Meyerbeer fué mejor de lo que podia esperarse, teniendo en cuenta los elementos y recursos de la modesta compañía que allí actúa.

La única que descompono algun tanto el cuadro, fué la señora Boy Gilbert, muy feliz en otras óperas. Sin duda no habia estudiado bien la parte de la Reina Margarita, adecuada á su género y facultades.

Todos los principales artistas cooperaron activamente al mejor desempeño de la partitura; la señora Martinez estuvo dramática y apasionada en el papel de Valentina, arrancando aplausos en el duo con el bajo, en la célebre frase del acto cuarto «Salva á Raul», y en el con-Catá.

Este no succumbió bajo la pesada carga que echó sobre sus hombros, y obtuvo en ocasiones muestras de aprobacion.

El bariton Bachs, los bajos Villani y Jordan contribuyeron poderosamente al conjunto; y como siempre, los coros y la orquesta se hicieron dignos de alabanza, siendo repetido el coro de la conjuracion y muy aplaudido tambien el maestro Sanchez.

El Jardín del Buen Retiro promete para el sábado la inauguracion de su temporada, tambien con una compañía de ópera italiana, en la que figuran dos cantantes de la del teatro de la Princesa:—los Sres. Bachs y Serra.

Si el tiempo favorece las funciones al aire libre, se verá sin duda muy concurrido el ameno y fresco sitio donde en otros tiempos se citaba toda la alta sociedad madrileña.

El activo empresario Sr. Ducacaz no omitirá medio para prestar interés á los espectáculos, y de seguro, cuando el calor apriete, será aquel el punto de reunion de cuantos permanezcan en Madrid.

En un salon. Una señora á otra.—¿Sabes que el pobre Arturo ha sido atropellado por un carro, que le ha roto dos costillas?

La otra señora (con indignacion).—¡Atropellado por un carro! ¡Qué vergüenza!—¡Sial! menos hubiera sido por un landau!

ASMODEO.

LA GACETA, DE HOY

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Guerra.—Real decreto disponiendo que el brigadier D. Aureliano Estéban y Fernandez esee en el cargo de jefe de brigada del distrito militar de Cataluña y pase á la seccion de reserva del estado mayor general del ejército.

Otro nombrando secretario de la direccion general de la Guardia civil al brigadier D. Pedro Zubiate.

Martina.—Reales decretos autorizando al ministro del ramo para que, sin las formalidades de subasta, adquiera de la casa Notochins 10 cañones-revólvers de 37 milímetros con montaje naval y municiones correspondientes, y de la casa Orbea hermanos de Eibar, 4.000 revólvers del sistema Smith-Wesson.

Espectáculos.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.

Hé aquí el programa del concierto que la Real Asociación de beneficencia domiciliaria de Madrid celebrará mañana, á las cinco de la tarde, á beneficio de los pobres de la parroquia de la Concepcion (barrio de Salamanca).

Programa por la banda del batallon de Ciudad-Rodrigo.

Primera parte.—1.º Boccaccio, fantasia, Suppé.—2.º Sota de Esp das, Suppé.—3.º Moratma, Espinosa.—4.º Sobre la Montaña, Waldteufel.—5.º Guipuzcoana, mazurka, Erviti.

Segunda parte.—1.º Traviata, fantasia de Oboe.—2.º El Guerrillero, diana, Chapi.—3.º Flor de lis, preludio, Chapi.—4.º El Jardín, walses, Waldteufel.—5.º Vicentita, mazurka, Chapi.

AL MENUDEO.

Las Aduanas de Filipinas han recaudado durante Marzo último 225.740 pesos fuertes, cantidad que arroja un exceso de 24.768 pesos sobre lo percibido en igual mes de 1885.

Como un simple mortal.

París 17.—El Diario de los Debates publica hoy un despacho de Munich, asegurando que la carta del infortunado rey Luis de Baviera al conde de Paris, de que tanto se ha hablado, no contenia más que una peticion de dinero.—Fabra.

En el juzgado municipal del distrito del Congreso, se celebró ayer tarde juicio de conciliacion entre los directores de La Union y El Resumen, por supuestas injurias del primero al segundo. No hubo avenencia.

Notarios por oposicion.

Han sido nombrados notarios por oposicion: de Tudela, D. Ambrosio Santafé; de Estella, D. Ricardo Escudero; de Moez, D. Luis Ortigosa; de Anna, D. Francisco Jordá y Roda; de Pinoso, D. Ambrosio Martí; de Oliva, D. Salvador Máximo Pons; de Carlet, D. Sebastian Bonilloch, y de Valencia, D. Vicente Sanchez, todos los cuales ocupaban los primeros lugares en las respectivas ternas.

Matanza de cristianos.

Saigon 16.—Un capitán y un teniente frances han sido muertos en Thanhoa con flechas envenenadas.

París 16.—Esta tarde se han recibido graves noticias de Annam. Un gran número de cristianos residentes en aquel reino han sido vilmente asesinados.

La insurreccion gana terreno allí. Los rebeldes han pegado fuego á varias aldeas inmediatas á Turana.—Fabra.

El gobierno ha recibido un telegrama del embajador de España en Roma, diciendo que ha producido excelente efecto en el Vaticano el discurso que pronunció el Sr. Sagasta en el Senado á propósito del asunto de las Salesas.

Cantares obscenos.

Leemos en El Liberal: «Un suscriptor de El Liberal y amigo nuestro, vecino de la calle de Don Martin, y persona poco asustadiza, se queja de la tolerancia con que los agentes de la autoridad permiten cantar á unos músicos ambulantes que frecuentan aquel barrio, coplas tan obscenas y asquerosas, que acaso nunca se oyeron peores en los patios del antiguo Saladero; y que de ningun modo se deben consentir en un pueblo culto.»

Tampoco nosotros nos asustamos fácilmente, pero en muchas ocasiones hemos tenido que seguir camino distinto por repugnancia que sentiamos oyendo á esos desdichados que se ganan la vida rasgando las cuerdas de una guitarra, los cantares indecentes de asquerosas coplas.

Conveniente seria que la autoridad tomara cartas en el asunto.

Habana 16.—Hoy ha llegado á este puerto, procedente de la Peninsula, el vapor-correo de la compañía Transatlántica, Isla de Cebú, sin novedad á bordo.—Fabra.

Intereses regionales.

Ayer tarde se reunió en el Congreso la junta permanente de la diputacion castellana, para ocuparse de algunos asuntos pendientes relacionados con las dehesas boyales, tarifas de ferro carriles, montes públicos, etc., y formular sobre ellos dictámenes, para que aprobados por todos los representantes de la region castellana sean elevados al gobierno.

Católicos y liberales.

París 16.—En las nuevas elecciones verificadas en Verviers y Mons (Bélgica), donde habia ocurrido empate, han sido elegidos los liberales.

La Cámara belga de representantes, se compondrá de 98 católicos ó conservadores y 40 liberales.—Fabra.

Por una lijera indisposicion del Sr. Cánovas del Castillo, no pudo asistir anoche al Circulo de sus correligionarios.

No obstante su ausencia, el Circulo estuvo más concurrido que de ordinario.

Estuvieron entre otros, los ex-ministros señores Sanchez Bustillo, Elduayen, Villaverde y conde de Tejada de Valdosa.

París 16.—El periódico el Temps asegura está tarde que el ex-ministro del Interior, Sr. Constans, será nombrado embajador de Francia en China.

París 16.—Llama la atencion el hecho de que algunos periódicos republicanos hagan objeciones al nombramiento de su correligionario señor Constans, para el cargo de embajador de Francia en China.—Fabra.

Registradores de la propiedad.

Por reales órdenes del ministerio de Gracia y Justicia han sido nombrados registradores de la propiedad: de Santander, D. Honorio Alonso y Rodriguez; de Jaca, D. José Colsa; de Puerto Arrecife, D. Rafael Fernandez Cerro; de Murias de Paredes, D. Juan Garcia Valdecasas, y de Ordenes, D. Gregorio Varela.

Tambien se ha aprobado la permuta que de sus respectivos cargos han hecho los registradores de la propiedad de Cádiz y Chiclana, don Saldaño Lopez y D. Emilio Sanchez.

Asuntos alemanes.

Viena 16.—Los órganos oficiosos del principe de Bismarck desmienten categóricamente que los últimos sucesos de Baviera hayan aumentado el prestigio en aquel reino del gran canceller.

Dicen que la fidelidad de Baviera hacia el imperio alemán no puede depender en manera alguna de un cambio de personas.—Fabra.

Segun cuenta hoy El Imparcial, con ocasion del nombramiento de sindicos y reparticion de cuotas, el gremio de zapateros se reunió anteayer á almorzar en el Parque del Retiro.

El Sr. Cánovas del Castillo, que á la sazón paseaba por las inmediaciones, fué invitado por los reunidos á los postres.

Correspondiendo á esa muestra de respeto y consideracion, el Sr. Cánovas aceptó, y asociándose á la general alegría, manifestó su interés constante por el desarrollo y fomento de los intereses materiales del país y por la prosperidad de las clases industriales y trabajadoras.

Las frases del Sr. Cánovas fueron acogidas con grandes aplausos.

La subasta de la «Gaceta».

El Liberal supone que es muy corto el plazo que queda desde el día en que se verificó la subasta de la Gaceta hasta aquel en que el contratista ha de comenzar el servicio.

No se hecho en este asunto más que cumplir la ley, que fija los plazos para la segunda subasta de un servicio, cuando por cualquier razon se considera nula la primera.

Además, desde el día 1.º de Mayo en que vió la luz el decreto y pliego de condiciones relativos á la subasta del periódico oficial, han tenido tiempo de prepararse y están, con efecto, preparadas las principales casas tipográficas de Madrid.

Así lo declara La Correspondencia.

El cólera.

Roma 16.—El cólera sigue en periodo descendente en Venecia y Bari.

Los últimos partes acusan nueve casos y siete defunciones en el primero de dichos puntos y un caso en el segundo.

La epidemia se ha vuelto á presentar en Oria, donde han ocurrido seis casos y una defuncion.—Fabra.

Segun nos escriben de Ponferrada, el día 13 del actual salió de allí á caballo un jóven, hijo de un contratista de carreteras, conduciendo en el caballo que montaba 5.250 pesetas en plata. Al poco tiempo de ponerse en marcha, y dentro aún de la poblacion, se le cayó sin tocarlo en la carretera de Coruña una alforja que contenia dicha cantidad. Apercibido á los tres kilómetros volvió para encontrar lo perdido y nada pudo hallar. Desesperado de rescatar su dinero, se dirigió al cuartel de la Guardia civil y lo puso en conocimiento del cabo comandante del puesto, el cual dió las oportunas órdenes á las guardias y á las dos horas tenia el jóven en su poder toda la cantidad, que se habia encontrado un maragato, hallándose cuando la Guardia civil dió con él, á siete kilómetros de distancia.

Parece que el 1.º de Julio comenzará á regir en Madrid la reforma que tiene en estudio el señor ministro de Gracia y Justicia, separando en los juzgados el conocimiento de los asuntos civiles y criminales, á cuyo efecto se crearán cinco juzgados para cada una de esas dos clasificaciones.

Los senadores y diputados por la provincia de Huelva, en frecuentes reuniones que celebran, se han puesto de acuerdo para la defensa colectiva de los intereses de la provincia que representan.

Han asistido los Sres. Vazquez Lopez, Garcia (D. Sebastian), Gutierrez Agüera, conde de Gomar, Garcia Iñiguez y Talero.

Se ha repartido una hoja impresa que trata de la cuestion del alumbrado en Cádiz, y firman, como representantes y delegados de la junta de vecinos de aquella poblacion, los señores Mac-Pherson y Nicolau (D. Francisco).

La franca sinceridad con que está redactada, las importantes razones que en la hoja en cuestion se espresan, el conflicto latente que allí existe, y á cual es preciso poner pronto remedio, y sobre todo, la garantia de 700 accionistas vecinos todos de Cádiz e interesados, por consiguiente, en su prosperidad y engrandecimiento, cosas son todas muy dignas de tenerse en cuenta, y sobre ellas llamamos la atencion del gobierno.

Huelgas.

París 16.—Un despacho de Lille anuncia que han terminado por completo las huelgas en el departamento del Norte.—Fabra.

Hé aquí la lista de los periódicos políticos que han satisfecho más de 100 pesetas por derechos de timbre en el mes de Mayo próximo pasado, segun el estado que publica la Gaceta:

Table with 2 columns: Periodic title and Pesetas. Includes La Correspondencia de España (6.255'15), El Imparcial (5.059'88), El Globo (3.228'20), El Liberal (3.226'86), El Progreso (1.813'80), El Correo (1.374), El Resumen (1.218), El Siglo Futuro (847'80), El Día (864'60), Las Ocurencias (660), La Epoca (545'90), La Iberia (478'20), El Diario Español (431'10), La Union (430'20), Las Dominicales del Libre Pensamiento (404'40), La Opinion (379'20), El Popular (327'60), La Republica (325'50), Gaceta Universal (256'80), El Comercio (240), El Estandarte (220'80), El Motin (193'30), El Noticiero (195'30), El Diario Médico-Farmacéutico (140'70), El Tribuno (120).

No es exacto que en el robo frustrado de la caja del Tribunal Supremo, tomase parte ninguno de los operarios que trabajan en las obras del Palacio de Justicia, rectificacion que consignamos con el mayor gusto, para que no padezca el buen nombre de dichos jornaleros. El complicado en el robo es un escribiente de la casa. Tampoco es exacto que hubiese en la caja de la habilitacion 12.000 duros, pues no hay más que lo preciso para las atenciones del Tribunal; el resto está en cuenta, corriente en el Banco y en la Caja de Depósitos.

Ha sido nombrado por oposicion secretario de sala de la Audiencia de Sevilla, el Sr. D. Francisco Ordoñez, primero de la terna y secretario de gobierno actualmente del mismo tribunal.

Mañana viernes, á las cinco de la tarde, se verificará en el Jardín del Buen Retiro un gran concierto extraordinario á beneficio de los pobres de la parroquia de la Concepcion que, á juzgar por el crecido número de billetes distribuidos, promete estar brillantísimo.

Los billetes se espandan al precio de dos pesetas, en casa de la presidenta de la junta, excelentísima señora marquesa de Tavera y Guadalest, Plaza de la Independencia, 8.

Segun escriben de Montevideo, parece que se agita entre los españoles residentes en aquel país la idea de establecer una Cámara de Co-

mercio igual á la que Francia, Italia y Alemania tienen establecida hace algun tiempo, con resultados sorprendentes para el desarrollo de los intereses comerciales.

Reales Reencias.

Se han concedido: A doña Elvira Magallanes Macleod, hija de los marqueses de Castelfuerte para contraer matrimonio con D. José de Vera y Vera.

A doña Maria de la Natividad Quindos y Villarreal, hija de los marqueses de San Saturno, no, para contraer matrimonio con D. Francisco de Asis Arias Dávila y Bernaldo de Quiros, conde de Cumbres Altas.

A doña Maria del Pilar Pinar y Olózaga, hija de los condes de Rius, con D. Fernando Querol y Rofarull.

Se ha espedido real carta de sucesion en el título de duque de la Torre y en la grandesa de España á el unida á favor de D. Francisco Serrano y Dominguez.

Los periódicos franceses continúan diciendo en cartas y telegramas, que D. Carlos está entre nosotros.

La France y Le Temps, ha seguido la De reche, de Toulouse, que en su último número inserta este despacho de la frontera de Andorra:

«Junio 14.—D. Carlos continúa escondido en quinta de las inmediaciones de la Seo. Anoche (la de viernes á sábado), celebró una reunion secreta con varias notabilidades carlistas.»

El cabecilla Ceferino asegura el número de aliados en Cataluña, el bajo Aragon y Andorra, de cerca de 20.000 hombres, jóvenes casi todos diez y seis á veinte años. Los cuadros están completos.

D. Carlos ha conferido el grado de general á clérigo Erbola, vago español de Andorra, que era coronel en la última guerra carlista, etc.»

Todas estas noticias las tenemos nosotros por fantásticas.

Los carlistas, ahora, son moros de poco cuidado.

Ha sido nombrado consejero de lo contencioso en el Consejo de administracion de la Isla de Cuba, D. José Maria Diaz.

Es de aplaudir un nombramiento que remota en persona de tantos méritos y de tan probada consecuencia política.

Va de lances.

A los ocurridos en los últimos ocho días, hay que añadir otros tres ó cuatro de que hablan hoy los periódicos.

Por una discusion acerca del suceso de la Puerta de Hierro, se promovió uno de estos lances, siendo los protagonistas dos militares, lance que se ventiló ayer, dando como resultado que el de menor graduacion, un teniente, recibiera una herida de sable.

Esta mañana, en el Circo Hipódromo, tambien se ha verificado un duelo concertado entre un candidato ministerial por un distrito de Andalucía y una persona importante de la provincia aludida.

Y por último, se hablaba anoche de dos lances pendientes que deben resolverse en perentorio plazo, siendo interesados en uno dos ex-diputados democratas, y en otro dos jóvenes, militar el uno, y del órden civil el otro.

Es posible que el diputado Sr. La Guardia presente en breve una proposicion de ley modificando la de concesion de destinos civiles á los sargentos que reunieran determinadas condiciones. Segun dicha proposicion, deberian formarse tres grupos de destinos de los comprendidos en la ley de 10 de Junio del año próximo pasado: el primero, de los oficiales de quinta clase, que se proveerian en empleados cesantes de la misma categoria; el segundo, de los que hoy son aspirantes de primera clase de libre concesion por los jefes de las dependencias que estén facultados para ello con arreglo á disposiciones anteriores, y el tercero, de los aspirantes de segunda clase que habrian necesariamente de proveerse en los sargentos que lo solicitaren.

No obstante lo anterior, se respetarian los destinos concedidos segun lo dispuesto en la ley anterior.

Proyectos de Guerra.

El Sr. Camacho ha examinado ya los proyectos del Sr. Jovellar, y es positivo que acepta de ellos, lo más importante, que son las gratificaciones á los capitanes y jefes de batallon, aplazando para mejor ocasion el de supresion del descuento á la parte militar que hoy está sujeta á él.

La Liga de contribuyentes de Castellon trata de provocar una reunion publica en la casa de ayuntamiento, en apoyo de la aprobacion del tratado con Inglaterra.

EDICION DE LA NOCHE

Noticias del personal eclesiástico.

Han sido nombrados: canónigo de la santa iglesia Catedral de Segorbe, el beneficiado de la de Toledo D. Santiago Velas.

Beneficiado de Toledo, D. Simon Albas y Navarro que lo es de Teruel, y

Beneficiado de Teruel, D. Cristobal Civera, capellan de las religiosas Carmelitas de dicha ciudad.

Su Santidad se ha dignado agradecer á los señores D. Hilario Blanco y Jimenez, D. Francisco Bustindui y D. Filomeno Cuevas y Estéban, receptor, maestro de ceremonias y lectoral de la real capilla respectivamente, con el nombramiento de prelado doméstico.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica por los servicios prestados durante la epidemia cólerica, á los Ilmos. señores Obispos de Segorbe y Teruel D. Francisco de Asis Aguilár y D. Antonio Ibañez Galiano.

El padre Pedroso, de la Compañía de Jesús, ha entregado á la empresa de los ferro-carriles del Norte, por vía de restitution, cumpliendo un encargo recibido en el tribunal de la penitencia, la cantidad de 17.500 pesetas.

La jugada pendiente.

Por noticias de La Correspondencia, un banquero de Londres ha hecho ventas al descubierto de fondos españoles por valor de 700 ó 800.000 libras esterlinas, habiendo gran precipitacion en aquel mercado para la liquidacion del día 28.

Por su parte, añade La Opinion que el secre-

to de la ju... óden publi... Como en l... el día 28, no... día. Si en E... van á tirar c... Gran núm... dirigido un... Estado, fello... certado con... Los expor... cuestion les... permite exp... sin necesida... los 26 gran... Varios p... que se pro... los goberna... En estos ú... cion, surgie... superior qu... combinacion... arillará este... El concilio... hoy una ca... las fraccio... para llegar... de doctrina... gran partid... por su lado... Mucho du... vajal sea at... otros ind... Correspon... «Ayer se d... de la coa... stantares q... gencias con... el órden... En este se... tomes muy... Además c... que los zor... Sr. Salmer... con el Sr. E... el fondo co... Los dos... la comision... tal con Ing... rán, por lo... á todos l... el Sr. Vi... particular l... con el que... El Liber... hoy, la c... erse de la... «Ya que e... motivo á l... dentales re... tranzas fun... rras de l... stian, sim... La conse... no puede h... ocupar... Verdade... El Liberal... que los qu... des descon... tencion... Londres... —Se ap... modificaci... convenio... La aprob... considerar... el Parlam... La comi... dotacion... rde, nor... llo y sec... Londres... noticia gr... El coron... la comis... risionero... ncia de... Cádiz... nueve y... na ha zar... Canarias, ... la corr... plantes... Paimón... del pr... sorprend... en un... de Yuca... jugados y... d... El rest... ciones... El Hay... la Cámar... Los res... más que... Mañan... día ejere... iglesia... mancha, ... Hoy h... do camb... nisco Sa... París... do de... príncipe... nonen h... Adoma... repitib... no del... se habla... las instr... presente... dicho e... Se dio... más int... tados.— La fr... delona... Desp... quina... más de... París... las pre... bander... orden... un ma...

to de la jugada depende de la alteracion del orden publico en España.

Como en Londres las liquidaciones se hacen el día 23, no moriran las esperanzas hasta ese día. Si en España no ocurre nada, muchos se van a tirar de las orejas.

Gran número de cosecheros de Sanlúcar han dirigido una exposicion al señor ministro de Estado, felicitándole por el modus vivendi concertado con Inglaterra.

Los exponents declaran que el tratado en cuestion les favorece mucho, puesto que les permite exportar sus caldos tales cuales son y sin necesidad de acomodarlos, como antes, á los 26 grados.

Varios periódicos excitán al gobierno para que se provean los gobiernos que aún ocupan los gobernadores que son diputados.

En estos últimos días, al hacerse la combinacion, surgieron consideraciones de un orden superior que aconsejaban dejar en suspenso la combinacion; pero creemos que en breve se aclarará este asunto.

El conocido republicano Sr. Carvajal, publica hoy una carta en El Liberal pidiendo á todas las fracciones republicanas que se concierten para llegar á admitir ciertos puntos comunes de doctrina constitucional, que los una en un gran partido, en vez de tirar cada prohombre por su lado.

Mucho dudamos que el consejo del Sr. Carvajal sea atendido; y en prueba de ello, aparte de otros indicios, véase lo que hoy escribe La Correspondencia:

"Ayer se dijo que algunos individuos importantes de la coalicion están decididos á romperla, por constarles que el Sr. Ruiz Zorrilla mantiene intenciones con ciertos elementos carlistas para alterar el orden publico.

En este sentido es posible que se hagan declaraciones muy pronto en la prensa republicana."

Además de esto, se ha dicho también ayer que los zorrillistas estaban poco satisfechos del Sr. Salmeron por haber entrado en conciertos con el Sr. Romero Robledo sobre un asunto en el fondo contrario al modus vivendi.

Los dos conservadores que forman parte de la comision en el Senado del convenio comercial con Inglaterra, probablemente no se entenderán, porque el marqués de Monistrol es opuesto á todos los tratados, y quizá así lo consigne; el Sr. Vida solo quiere precisar en su voto particular las diferencias del actual convenio con el que ajustó el Sr. Elduayen.

El Liberal hace en estas líneas de su número de hoy, la defensa más elocuente que puede hacerse de la política del actual gobierno.

"Ya que el gobierno en su inaccion—dice—no dá motivo á la prensa para discurrir sobre trascendentales reformas; ya que las oposiciones no encuentran fundamento para evidenciar ante el país los errores de la política de la situacion, no porque no existan, sino porque no los buscan, etc."

La consecuencia es que ya que la oposicion no puede hacer presa en los actos del gobierno, se ocupa de los lances de honor de estos días. Verdaderamente lo que dice, contra su deseo, El Liberal, es exacto, hasta ahora, y por eso que los que combaten al gobierno con ira y voz de los descompuetas, ni siquiera logran llamar la atencion.

El modus vivendi. (Via Vigo).—Cámara de los Comunes.—Se aprueba el articulo del bill relativo á la modificación de la escala alcohólica, estipulado en el convenio de comercio entre Inglaterra y España. La aprobacion definitiva de dicho bill se puede considerar ya como segura antes de la disolucion del Parlamento.—Fabra.

La comision que ha de dar dictámen sobre la dotacion de la Casa Real, se constituyó ayer tarde, nombrando presidente al Sr. Leon y Casallo y secretario al Sr. Nieto.

Un incidente en el Afghán. Londres 17.—Esta mañana se ha recibido una noticia grave del Afghán. El coronel inglés Lockhart, al ir á incorporarse á la comision de límites anglo-rusa, ha sido hecho prisionero con toda su escolta por el jefe de la provincia de Cadakshan.—Fabra.

Cádiz 17 (12:30 t).—El gobernador: A las nueve y cuarenta y cinco minutos de la mañana zarpa de este puerto, con destino á Canarias, el vapor correo América, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 31 tripulantes y 22 pasajeros.

Palma 17 (1:20 t).—El gobernador: Acompañado del primer jefe de la Guardia civil, acabo de comprender personalmente una partida de banyas en un cuarto del café de Janer, en el pueblo de Yuca, habiendo entregado al juzgado nueve jugadores, el dueño del establecimiento, banyas y dinero.

El resto de la partida se descolgó por los balcones.

Elecciones en Holanda. El Haya 17.—Han terminado las elecciones de la Cámara holandesa de diputados. Los resultados dan á los liberales dos puestos más que en la Cámara anterior.—Fabra.

Mañana, á las cinco y media de la tarde, habrá ejercicios al Sagrado Corazon de Jesús en la iglesia de la Concepcion del barrio de Salamanca, predicando el Rvdo. P. Vélez.

Hoy ha tomado posesion del cargo de agente de cambio y Bolsa de Madrid, D. Joaquin Francisco Sanchez.

Los principes en el Senado. Paris 17.—Con motivo de la discusion en el Senado de la cuestion relativa al destierro de los principes, algunos senadores de la derecha se proponen hacer revelaciones importantes.

Además del texto de una carta del presidente de la república al rey de Portugal sobre el matrimonio del hijo de éste con una princesa de Orleans, se habla de la publicidad de que van á ser objeto las instrucciones que el Sr. Freycinet envió al representante de Francia en Lisboa con motivo de dicho casamiento.

Se dice que los debates del Senado serán mucho más interesantes que los de la Cámara de diputados.—Fabra.

La fragata Numancia ha llegado hoy á Barcelona. Después de las obras practicadas en su máquina, este buque ha desarrollado un andar de más de doce millas por hora.

El alcalde Sr. Abascal ha tomado esta mañana posesion de su cargo.

La junta municipal de asociados y la diputacion provincial no han podido celebrar hoy sus respectivas sesiones por falta de número.

En el sótano del ministerio de la Gobernacion, donde se guarda algun material de telégrafos, se inició esta tarde un ligero incendio que fué sofocado á los pocos momentos.

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Abascal, la junta de tenientes de alcalde.

En la puerta de Toledo ha sido detenido esta mañana un sugeto con seis reses que habia robado el día 15 en un pueblo de la provincia de Toledo.

Las elecciones en Chile. Nueva-York 17.—Segun despachos de Santiago de Chile, las elecciones han dado lugar á graves sucesos en aquella capital.

Anteayer hubo una verdadera sublevacion popular, de cuyas resultas fueron muertas 40 personas, siendo considerable el número de los heridos.

Los liberales consideran segura la victoria. Fabra. La dotacion de la fragata Blanca se ha aumentado al alférez de navio Sr. Talero y el guardia-marina Sr. Ruiz, recibiendo orden de embarcar en dicho buque, que el día 20 debe emprender su viaje de circunnavegacion.

Las horas de oficina en el ministerio de Marina desde el lunes próximo, serán de ocho á doce de la mañana.

Paris 17.—Los fondos franceses han abierto con una baja de 10 céntimos en la Bolsa de hoy cotizándose á 82'60 el 3 por 100 antiguo.

Este ha influido en algunos otros valores. El exterior español, que cerró ayer á 59'12, ha abierto á 58'81, subió á 58'87, luego se hizo á 58'84, y despues á 58'90.

En el mercado de Londres ha oscilado entre 58 y 57 y 59'00.—Fabra.

CONGRESO. Abierta la sesion de hoy 17, á las tres menos cuarto de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Balaguer, se leyó y aprobó el acta de la anterior, dándose cuenta del despacho ordinario.

(Poca concurrencia en las tribunas y en los bancos; en el azul el ministro de Marina de uniforme.) Se leyeron las enmiendas presentadas al dictámen de contestacion al discurso de la Corona, que ya conocen nuestros lectores.

El señor ministro de Marina sube á la tribuna y da lectura á un proyecto fijando las fuerzas navales de la Peninsula, Cuba, Puerto-Rico, Filipinas, Fernando Poo, y otro sobre reconstruccion del material naval.

Jura el cargo de diputado el Sr. Mompeon. Por un volante. El Sr. Villalba Hervás: El director de un periódico de Madrid ha recibido un volante de un delegado de vigilancia de esta corte, preguntándole quién era el autor de un articulo publicado en el referido periódico, en que se hacian ciertas apreciaciones y revelaciones sobre el suceso que se conoce con el nombre de lo de la Puerta de Hierro.

Este procedimiento es depresivo para la prensa, atentatorio á los derechos del ciudadano y contrario á todas las prácticas y á todas las leyes judiciales.

El señor ministro de la Gobernacion: No tengo noticia oficial del volante á que el Sr. Villalba se refiere; pero por la simple lectura que de él ha dado S. S., entiendo yo que no hay motivo para tanta alarma, ni mucho menos para que se pongan los calificativos que ha puesto S. S.

Como consecuencia de los sucesos de la Puerta de Hierro, se instruyó, además de la sumaria militar, un expediente gubernativo por la autoridad superior de la Guardia civil que en aquellos momentos prestaba sus servicios en la carretera de la Coruña. Para ayudar la accion gubernativa, supongo yo, porque repito que hablo en hipótesis, que el encargado de instruir el expediente, habrá visto que un periódico referia ciertos hechos que podian contribuir al esclarecimiento de lo ocurrido, y entonces, usando del procedimiento inquisitivo, se habrá dirigido al director de ese periódico preguntándole quién era el autor del articulo en que los hechos se hacian constar.

Yo no veo en esto nada de particular, nada que sea atentatorio á los derechos del ciudadano, ni nada tampoco que redunde en desprestigio de la prensa; y aun cuando repito que oficialmente nada sé, el gobierno no tiene inconveniente en hacer suyo el volante referido, en el cual, si algo se ensalza, es el prestigio de la prensa y el respeto que merece al delegado de la autoridad, puesto que pudiendo usar, como en otras ocasiones y por otros gobiernos se ha hecho, de procedimientos más enérgicos, se ha concretado á pedir al director del periódico que designe al autor del articulo, dejándole en completa y absoluta libertad para que se lo calle si quiere, ó proceda en la forma y de la manera que su conciencia ó su voluntad le aconseje.

Preguntas. El Sr. Suarez Inclán pide al ministro de la Gobernacion los antecedentes que existen sobre ciertos abusos y extralimitaciones cometidas por un alcalde (creemos que es el de Luarca en la provincia de Oviedo), á consecuencia de los cuales se sigue procedimiento criminal por la audiencia de Tineo.

El señor ministro de la Gobernacion promete traer á la Cámara el expediente instruido y poner en conocimiento del ministro de Gracia y Justicia la parte que le corresponda en la pregunta del señor Suarez Inclán.

El señor conde de Revillagigedo llama la atencion del señor ministro de la Gobernacion sobre la alarma que dice existe en la poblacion y el comercio de Gijón por las reformas que piensa introducir en el servicio interior del cuerpo de telégrafos.

El señor ministro de la Gobernacion manifiesta que ni el comercio ni el vecindario de Gijón tienen motivos para alarmarse, porque las reformas no perjudican en lo más mínimo á las poblaciones, y añade que sin duda la alarma de que se ha hecho eco el Sr. Revillagigedo procede ó debe de proceder de algun empleado que estando allí á gusto teme que va á ser trasladado por exigirle así las necesidades del servicio.

Los Sres. Gorostidi y Monares apoyan proposiciones de ley sobre construcciones de carreteras, que son tomadas en consideracion.

ORDEN DEL DIA. Sin discusion se aprueban los dictámenes sobre las actas de Játiva y San Feliú de Llobregat, proclamándose diputados á los Sres. Amorós y Ramoneda respectivamente.

Se aprueba asimismo el dictámen señalando un plazo para la presentacion de la credencial al señor Orosco (D. Enrique), diputado electo por Matanzas, y se admite y proclama diputado por acumulación al Sr. Pi y Margall.

Se suspende la sesion. Reanudada la sesion, se leyeron los dictámenes declarando levas las actas de Arenys de Mar, Campillo (con voto particular), Hoyos y Monforte.

Jura el cargo de diputado el Sr. Quiroga Ballesteros; se señala como orden del día los dictámenes anteriores y el de contestacion al Mensaje, y se levanta la sesion.

Eran las siete menos cuarto.

El general Martínez Campos ha visitado esta tarde al Sr. Sagasta.

El gobierno de los Estados Unidos ha enviado un mensaje al de España, dando las gracias de un modo muy expresivo por haber sido favorecidos los súbditos de aquella república residentes en las Carolinas y Palcos, con las mismas ventajas en cuanto á relaciones mercantiles, que los súbditos alemanes.

El volante dirigido anteayer á El Progreso por el delegado de Vigilancia del distrito del Hospicio, no obedece, segun se nos dice, á medida alguna arbitraria del gobernador civil de la provincia, sino á la necesidad de cumplimiento de un oficio de la capitania general, interesando el nombre y la presentacion del autor del volante publicado por dicho diario, para que declare en la sumaria instruida por el fiscal militar sobre los sucesos de la Puerta de Hierro.

BALANCE DEL DIA. Se pierde la cuenta de las reuniones que hoy se han celebrado en el Congreso, despues de la breve sesion celebrada, cuyo incidente más importante se encierra en la pregunta hecha por el Sr. Villalba Hervás, y en la respuesta dada por el señor ministro de la Gobernacion sobre un volante que El Progreso publicó anoche sobre un detalle de investigacion del suceso de la Puerta de Hierro: deben verse los pormenores en el Extracto correspondiente, y se advertirá que no se le ha roto ningun hueso á la libertad de la prensa como creia el diputado republicano.

Pues decíamos que ha habido muchas reuniones esta tarde: La de los arroceros que han venido de Valencia, con el Sr. Martos, para interesarle en un derecho transitorio á los arroces que procedan del extranjero. El Sr. Martos ha prometido ayudarlos en este pensamiento; y para concretarlo, mañana á las dos habrá otra reunion en el Congreso, á la que concurrirán los diputados y senadores de la mencionada provincia.

Se han reunido también los diputados cubanos, incluso el Sr. Batanero, para oír los puntos de vista del Sr. Villanueva en el discurso que ha de hacer contestando al Sr. Montoro, cuando éste defienda su enmienda, y todos quedaron conformes.

Se han reunido asimismo las subcomisiones de Hacienda, para constituirse, no habiendo mas novedad sino que la de Guerra será presidida por el Sr. Los Arcos, por haber declarado este señor diputado que aceptaba el presupuesto de este ramo, como ha sido enviado á las Cortes.

Se ha reunido el tribunal de actas graves, nombrando presidente al Sr. Balaguer; vicepresidente al Sr. Ramos Calderon, y secretarios, á los Sres. Perez (D. Vicente) y Delgado (D. Justo), prometiéndose, despues de esto, activar mucho los trabajos.

También se ha congregado la comision de actas, acordando por 13 votos la levedad de la de Hoyos; y leves tambien las de Arenys de Mar, Monforte y Campillo.

Y por último, estaban reunidos los republicanos que acudilla el Sr. Salmeron, al salir nosotros del Congreso, sin duda para tomar puntos de vista, con ocasion de los debates del Mensaje.

Al principiarse la sesion de hoy del Congreso, el señor ministro de Marina ha leído los proyectos de ley anunciados sobre fuerzas navales y reconstruccion del material de la Armada, siendo notable el preámbulo que justifica las disposiciones del último proyecto.

Mañana—siquiera se conozca poco por el interés del auditorio—principian en el Congreso los debates del Mensaje. Principian estos debates por la enmienda del Sr. Castell, del grupo del Sr. Romero Robledo, cuya enmienda pide que se aplaque la prórroga de los tratados de comercio hasta tanto que se vea si por el estado de nuestra industria y nuestra agricultura se puede, sin perjuicio de la unidad económica nacional, favorecer el tráfico con otras naciones sin perjuicio del comercio interior.

Al discurso del Sr. Castell apoyando su tesis, contestará el Sr. Puigerver, siendo probable que voten esta enmienda los ortodoxos; y despues apoyará la suya el Sr. Montoro; realizándose el programa sobre turnos que ayer anunciamos ya, con la sola diferencia, que hasta ahora no está fijado aun quién por la comision contestará al Sr. Romero Robledo.

Se nos olvidaba decir á todo esto, que tambien hoy se ha hablado de partidas en armas, señalando sitios y otras circunstancias; pero segun nuestros informes, el gobierno no tiene noticia de otras partidas que las organizadas en París y en Londres para ganarse unos ochavos en la expectativa de sucesos determinados en España; partidas que en Madrid, tienen tambien sus agentes que todos los días se esparraman por los círculos políticos y bursátiles, haciendo miedo y desparramando especiotas de todos los calibres.

El Consejo de ministros se ha reunido á las cinco y media en la Presidencia, y al cerrar esta edicion continuaba deliberando.

Créese que en él quedarán definitivamente aprobados los proyectos de Guerra, conformes como están ya los Sres. Jovellar y Camacho; y que se despacharán otros asuntos, entre ellos quizá, el nombramiento de gobernadores.

Por los telegramas últimos de Londres, se sabe que ha sido aprobado el articulo del bill sobre la escala alcohólica, como ayer anunciamos.

Ninguna otra cosa notable. Los fondos, más flojos que ayer.

Cultos. Santo de mañana.—San Marcos y San Marcelino.—Ayuno y témpora. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Antonio del Prado, donde termina la novena de San Antonio de Pádua; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el señor Bustinduy, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el Sr. Guisado, terminando con reserva.

En la iglesia del Carmen Calzado continúa la novena de la Santísima Trinidad; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el señor

Sanchez Barrios, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el Sr. Meneses, terminando con reserva.

En el oratorio del Espíritu Santo continúa por la tarde el septenario á su titular, predicando el señor Rizo.

En San Justo continúa la seisena á San Luis Gonzaga, predicando á las seis de la tarde el padre Pompilio.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Misericordia y Buena-Dicha continúa la novena á San José, predicando á las siete el Sr. Cardona.

BOLSA. COTIZACION OFICIAL DE HOY 17 DE JUNIO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Últimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Últimos precios. Rows include 4 p. 100 int. c., 8 p. 100 y 1 p. 100, etc.

Paris, á 8 dias vista, 4'895. Londres, á 90 dias fecha, 46'65.

Resumen. Los fondos flojos. Una pequeña oscilacion en baja ha sobrevenido en la contratación despues de terminada la reunion de Bolsa de ayer.

En el Bolsin de anoche se observó un tanto la oferta de papel, y en este sentido ha dado principio la contratación de esta tarde, si bien dentro de la hora oficial los cambios han estado sostenidos.

Se han hecho operaciones en buen número, sobresaliendo las de cortas cantidades en el 4 por 100 interior y existiendo tambien movimiento en las de la Dauda de anualidades de Cuba.

El 4 por 100 interior al contado, que ayer alcanzaba el cambio de 59'75, ha terminado hoy á 59'60, dando principio con el de 59'50.

A fin de mes ha perdido los mismos 15 céntimos del contado, pues ha cerrado á 59'50, habiéndose hecho operaciones entre 59'60 y 45.

El 4 por 100 exterior, de 60'10 y 15, á que quedaba ayer ha bajado á 59'85 y 95.

El 4 por 100 amortizable en partida, de 76'05 cambio de ayer ha terminado á 75'85.

Los billetes hipotecarios de Cuba, pedidos y con cambios ventajosos á los de ayer; esto es, á 92 por 100, 92'25 y 92'10.

El 3 por 100 de Cuba y 1 por 100 de amortizacion á 82'80 cambio único.

La Duda de anualidades, entre 33'75 y 50, cerrando á 33'55 al contado y 34 por 100 á fin de mes en voluntad con prima de 30 céntimos.

Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario á 97 por 100.

Las acciones del Banco de España como ayer; esto es, á 347 por 100 en último término.

Bolsin. A las cinco.—4 por 100 interior contado, 59'50; fin de mes, 59'40 dinero.

PARTES TELEGRAFICAS. (TELEGRAMA DE A. BIEDERMANN Y C.º) Londres 17 (1:52 t).—Inglés, 101'12 —4 0/0 exterior, 59'56.—3 0/0 portugués, 51'91.

(TELEGRAMA DE THURNEYSSEN VAN BROOK ET C.º) Paris 17 (3:20 t).—4 0/0 exterior, 58'75.—3 0/0 francés, 82'65.—5 0/0 italiano, 000'00.—4 0/0 turco, 15'30.—Egipto, 353'75.—Otomano, 000.—Nortos, 381'25.—Panamá, 456'25.—Rio Tinto, 000'00.—Ferro-carriles portugueses, 000'00.—Alicante, 000'00.—Fénix 000'00.—Nuevo francés, 00'00.

Temperatura. La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana 20º centígrados sobre 0. A las doce de la misma, 31º sobre 0. A las cuatro de la tarde 25º idem. La máxima fué de 33º idem. La mínima, de 16º sobre 0º. El barómetro marca 706 milímetros. Tiempo variable con alguna tendencia á lluvia.

Espectáculos para mañana. Princesa.—3.ª de abono.—T. 2.º.—A las 9.—Beneficio del bajo Sr. Serra.—Fausto. Alhambra.—Compañía Lambertini.—7.ª de abono.—T. 1.º.—A las 9.—El canto del cisno (el canto del cisne).—La tabacchiera del cisno (la tabacchiera del cisno). Felipe.—A las 8 3/4.—La criatura.—A las 9 1/2.—Reteta.—A las 10 1/4.—Coro de señoras.—A las 11.—El primer trompa. Circo de Price.—A las 9.—Gran soirée de moda en la que tomarán parte la familia Chiesi, Miss Maggie Claire, los patinadores y la troupe árabe Beni Zeug Zeug. Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Escogida y variada funcion en la que tomarán parte los notables barristas Hurleys, los escépticos musicales hermanos Gillenos, troupe velocipedista Villions-Mendoza, y los principales artistas de la compañía.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. El BANCO HIPOTECARIO hace actualmente, y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 6 por 100 de interés en efectivo.

Estos préstamos se hacen de cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viña y arbolados, sobre los que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de pingun gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Además de estos préstamos hipotecarios, abra créditos para el fomento de la agricultura y construcción de edificios.

En representación de los préstamos realizados, el BANCO emite cédulas hipotecarias. Estos títulos tienen la garantía especial de todas las fincas hipotecadas al BANCO y la subsidiaria del capital de la Sociedad. Son amortizables á la par en cincuenta años.—Los intereses se pagan semestralmente, en 1.º de Abril y 1.º de Octubre, en Madrid y en las capitales de provincias.—Los que deseen adquirir dichas Cédulas, podrán dirigirse en Madrid, directamente á las oficinas del BANCO HIPOTECARIO, ó por medio de agente de Bolsa, y en provincias, á los comisionados de dicho BANCO.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8.

LA ESPAÑOLA Fuencarral, 51, duplicado frente a la del Colmillo. Gran almacén de carnes y muebles de F. Llerena. Venta a plazos desde una peseta semanal.—Al contado, precios sin competencia.

Matacallos Oñate Curación radical. Venta, Puebla-11, y principales farmacias y zapaterías. Frasco, 2 pesetas.

RELOJERIA DE José Suarez y Suarez. Se hacen composuras con precisión, gusto y economía en su Gran taller de recomposición de relojes.

YESSA, BHOQUETTE, FOR, ASMA. ES ALIVIAN Y CURAN USANDO EL Licor, Jarabe ó Cápsulas. BREA DE NORUEGA del Dr. BORRELL. MADRID BORRELL HERMANOS Puerta del Sol, 6, Farmacia.

GRANDIOSAS REBAJAS POR FIN DE ESTACION OCHO MILLONES DE MERCANCIAS EN RICOS GENEROS PARA VESTIR EL PROPIETARIO DE LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA. CALLE DE LA MONTERA, 18, MADRID. se ha propuesto realizar con grandiosas rebajas parte ó el todo de los inmensos surtidos que tiene en sus almacenes, para dar colocacion á lo que ha de empezar á recibirse en el próximo invierno.

Denticina infalible. Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la denticion, pues los salva aun en la agonia, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 rs., que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas y droguerías de España.

NUEVA MAQUINA AMERICANA PARA LAVAR LA ROPA BLANCA. Se lavan en una hora, con media libra de jabon, 80 piezas de ropa blanca de toda clase, quedando blanca como la nieve, sin frotarla y sin ingredientes nocivos. Economía, celeridad.—Expedicion franco á domicilio. Para los pedidos, dirigirse á RICHARD SCHNEIDER, inventor y fabricante 22, rue d'Armalée, Paris.—Prospectos francos.—En el año 1885, se vendieron en Francia y en el extranjero 78.624 máquinas con certificado.—P. D. No se deben confundir mis máquinas con las coladeras de forma cómica ó redonda.

ESPAÑA SU MONUMENTOS Y ANTES.—SU NATURALEZA E HISTORIA. Obra escrita por los señores D. Emilio Castelar, D. Pedro de Madrazo, D. Manuel Margall, D. Francisco Pi y Suñer, D. Pablo Piferrer, D. José María Cuadrado, etc., con un dibujo de Antonio Cánovas del Castillo. EDICION DE GRAN LUJO. Profusamente ilustrada con ricos grabados, grabados al boj, dibujos a pluma, litografías y cromolitografías, reproducción del natural de los tipos característicos de España, sus principales monumentos, paisajes, cuadros, joyas, mobiliario, armas, trajes y otros objetos artísticos y científicos.

Óbras de F. Vila.—Escenas bíblicas, 2 ptas.—Dios y el mundo, 1.—Mala y buena de las mujeres y el matrimonio, 1.—Siga la broma, 1.—En las principales librerías.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL. Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por el doctor Pizá. Este producto contiene diversos cuerpos fatimamente unidos, entre ellos grandes cantidades de iodo, bromo y fosforo, diez ó doce veces más que el aceite primitivo. A causa del sabor desagradable y el olor aromático muy pronunciado, lo encerramos en cápsulas eupepticas que contienen cada una 0.20, correspondiente á 6 gramos de aceite colorado y á 1/2 del blanco.

ESPANA SU MONUMENTOS Y ANTES.—SU NATURALEZA E HISTORIA. Obra escrita por los señores D. Emilio Castelar, D. Pedro de Madrazo, D. Manuel Margall, D. Francisco Pi y Suñer, D. Pablo Piferrer, D. José María Cuadrado, etc., con un dibujo de Antonio Cánovas del Castillo. EDICION DE GRAN LUJO. Profusamente ilustrada con ricos grabados, grabados al boj, dibujos a pluma, litografías y cromolitografías, reproducción del natural de los tipos característicos de España, sus principales monumentos, paisajes, cuadros, joyas, mobiliario, armas, trajes y otros objetos artísticos y científicos.

EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo las vías digestivas, cual sucede con el aceite administrado en cantidad alguna. Por el contrario, las más de las veces, desde los primeros días de su administración desaparecen los trastornos digestivos, aumentándose el apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao, porque su absorcion es más fácil y completa. Frasco 3 pesetas.

¿Qué completa un elegante traje? Un bonito par de guantes de Suecia. Estos se hallan en la ya acreditada fábrica de Fernando Uriarte, Tudescos, 1, entresuelo, cuyo fabricante ha hecho teñir las pieles en París en preciosos colores, y a pesar de los grandes gastos hechos en favor de su numerosa clientela, no por esto se altera en lo más mínimo el coste ya establecido, y no teme la competencia ni en la fabricación, ni en el reduccion de los precios. 1, calle de Tudescos, 1, entresuelo, (casi esquina á la plaza de Santo Domingo).

SOLUCION CASES DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL. Premia en la Exposicion Farmacéutica Nacional. Unica aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que lo recomiendan eficazmente como el más poder so de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., auxiliando con ventaja á la de Coirre. La eficacia y superioridad de esta Solucion, queda probado con decir que, de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general en España. Al por mayor, Sr. Aviñó, plaza de la Lana, 11, Barcelona.

JUAN VULGAR POR JACINTO OCTAVIO PICÓN TRES PESETAS. La Caricatura..... 2 pesetas. Lazaro..... 3 pesetas. Lo que debe ser el drama... 1 pesetas. La hijastra del amor..... 4 pesetas. EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS. IMPORTANTE. Todos, absolutamente todos los hombres débiles, gastados ó impotentes como las mujeres estériles ó que no pueden tener hijos, que han acudido á las prescripciones del Instituto Médico-celular de Barcelona, han recobrado las fuerzas, las energías y la vida propia de la edad del celo, y en los órganos más importantes de la naturaleza los de la reproducción y de la perpetuacion de la especie. El tratamiento es nuevo y sencillo, y todo bajo la mayor reserva de la vida del fluido vital. Consultas gratis; correo: Dispensario Instituto Médico-celular, calle de Aragon, 294, Barcelona.

Junio 17) FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 96) AVENTURAS DE PICKWICK. habitaciones para comer ostras por pura desesperacion. —Es muy verdad—observó mister Weller—lo mismo sucede con el salmon salado. —Son dos hechos notables que no habia observado—dijo entonces mister Pickwick.—Los anotare en el primer lugar que nos detengamos. Hablando de este modo pasaron el portazgo de Mile-End. Un profundo silencio reinaba en la imperial, pero dos ó tres millas más allá, Weller se volvió de pronto á mister Pickwick y le dijo: —Mala vida, señor, pasan esas gentes. —¿Qué gentes?—exclamó el filósofo. —Los reclusos de Pike. —¿Qué entiende usted por reclusos de Pike? —preguntó Pedro Magnus. —Quiere decir los monjes de Turnpike, caballero—observó Sam á modo de explicacion. —¡Oh!—dijo mister Pickwick—ya comprendo. Si, una vida muy curiosa, muy poco agradable. —Todos son hombres que han sufrido desengaños de la vida—prosiguió mister Weller. —¡Ah!—exclamó mister Pickwick. —Si. Y en consecuencia de lo cual se retiran del mundo y se encierran en los pikes, parte por estar solos, y parte para vengarse del género humano haciéndole pagar los derechos. Con estos discursos, que á la vez reunian lo agradable y lo útil, mister Weller hizo olvidar las molestias del viaje. La conversacion no faltó ni un momento y cuando, por casualidad, la elocuencia del respetable cochero parecia disminuir, mister Pedro Magnus llenaba de sobra aquel intervalo con preguntas sobre la historia de sus compañeros de viaje, ó con la ansiedad

que expresaba en voz alta á cada relevo, sobre la seguridad de los sacos, de la sombrerera, y del paquete del papel gris. A la izquierda, en la principal calle de Ipswick, á poca distancia del ayuntamiento, se encuentra el parador conocido con el nombre de El gran caballo blanco. Encima de la puerta principal hay una enorme estatua de piedra, que quiere justificar el nombre del establecimiento. La fonda de El gran caballo blanco es famosa en los alrededores, por la misma razon que lo sería un buey gordo, un cerdo monstruoso ó un navio colosal; por razon de su tamaño. Nunca se ha visto un laberinto tal de corredores, un amontonamiento semejante de cuartos húmedos y mal iluminados, un número tan considerable de cuchitriles que servian para comer y dormir. A la puerta de esta semi-taberna, es á donde se detenia todos los dias y á la misma hora el coche de Londres, y de él bajaron mister Pickwick, Sam Weller y mister Pedro Magnus, en la tarde á que se refiere este capitulo de nuestra historia. —¿Se vá usted á hospedar aquí?—preguntó mister Pedro Magnus cuando el saco rayado, el saco rojo, la sombrerera y el paquete de papel gris estuvieron colocados á sus pies. —Sí, señor—replicó mister Pickwick. —¡Dios de Dios!—exclamó mister Magnus.—¿Nunca he visto coincidencia semejante! ¡Yo también! ¿Espero que comeremos juntos? —Con mucho gusto—contestó el filósofo.—Es posible que encuentre aquí á algunos amigos. Muchacho, ¿hay en el hotel un señor llamado Tupman? Un hombre corpulento que tenia bajo el brazo una servilleta de quince dias de uso, lo menos, y en sus piernas unas medias contemporáneas de la servilleta, dejó de mirar á la calle al oír la pregunta de mister Pickwick; y después de examinar á nuestro sabio, respondió con énfasis: —No.

—¿Ni un señor llamado Snodgras?—prosiguió mister Pickwick. —No. —¿Ni otro llamado Winkle? —No. —Mis amigos no han llegado todavía, y por consecuencia, caballero, comeremos solos. ¡Muchacho! Guíanos á un comedor particular. En virtud de esta orden, el hombre corpulento terminó de dar sus órdenes al encargado de llevar los equipajes de nuestro gentleman; después le hizo recorrer un pasillo largo y sombrío y los introdujo en una habitacion grande, apenas amueblada, donde ardía, en una mala chimenea, un poco de carbon de piedra que se esforzaba en vano en aparecer alegre, no sirviendo para otra cosa que para hacer aun más triste el local. Después de una hora, sirvieron á nuestros viajeros un plato de carne y otro de pescado, y cuando terminaron su comida, mister Pickwick y mister Pedro Magnus, aproximaron sus sillas al fuego y pidieron una botella de vino de Oporto del mejor posible, aguardiente y agua caliente. Mister Pedro Magnus era comunicativo por naturaleza, y con el grog le bastó poco tiempo para hacer públicos los más ocultos secretos de su corazón. Después de dar muchas noticias sobre sí mismo, sobre su familia, sobre sus amigos, sobre sus gustos y sobre sus hermanos, mister Pedro Magnus contempló á mister Pickwick durante algunos minutos, á través de sus gafas azules, y dijo enseguida con aire de modestia: —Vamos, mister Pickwick, ¿á qué cree usted que vengo aquí? —Palabra de honor que me será imposible adivinarlo. ¿Para negociar tal vez? —Ha acertado usted y se ha equivocado al mismo tiempo. Pruebe usted otra vez, mister Pickwick. —Imploro su gracia, dígamelo usted ó no, según quiera, pero yo no podria adivinarlo aun-

que no me ocupara de otra cosa en toda la noche. —Pues bien, entonces, ¡jii! ¡jii! ¡jii!—replicó mister Pedro Magnus riéndose con timidez—¿qué pensará usted, señor Pickwick, si le digo que he venido aquí para hacer una declaracion de amor y una peticion de matrimonio? ¿Cree usted, caballero? ¡jii! ¡jii! ¡jii! —Pensare que es muy posible que lo consiga usted—respondió nuestro amable amigo riéndose. —¡Ah! señor Pickwick, ¿lo piensa usted de verdad? ¿Lo cree usted así? —¡Claramente. —¡No! usted se burla, estoy seguro. —No me burlo, créalo usted. —Pues bien, entonces voy á decirle otro secreto. ¿Cree usted de verdad? Le diré á usted, además, que la señora en cuestion está en casa. Al pronunciar estas últimas palabras, mister Magnus se quitó sus gafas azules para guiarle un ojo, poniéndoselas enseguida. —¿Por eso—preguntó mister Pickwick—malicia—por eso no hacia usted más que mirar al pasillo antes de comer? —¡Chist! tiene usted razon, era por eso. Si embargo, no estoy tan loco que me vaya á presentar ahora. —¿Por qué? —No es conveniente hacerlo despues de un viaje. Vale más esperar á mañana por la mañana, tengo muchas ojerás. Señor Pickwick, hágame en ese saco un traje y en esa sombrerera un sombrero, que son inestimables para mí, dándole el efecto que aguardo. —¿De verdad? —Sí, señor. Ya habrá usted observado como me desvelaba por ellos, no creo que pueda encontrarse por todo el oro del mundo, otro traje y otro sombrero semejantes. Nuestro filósofo felicitó de todo corazón al poseedor de la ropa irresistible y mister Pedro